



# 美好社区

## 党员教育零距离 真理送到心坎里

星报讯(孔兵 记者 沈娟娟) 喜迎二十大,人人跟党走,个个不掉队。金秋时节,党的二十大即将召开的喜讯传来,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支积极组织推进辖区党员教育管理工作,迎接党的二十大。

借助新一届党支部换届契机,北斗村党总支将原有的三个支部合并为两个支部,集中力量,择优配强,选拔出一批能干事想干事的新一届支部委员,以头雁带群雁,实现党员教育管理提升。

金秋时节,《习近平谈治国理政》第四卷公开出版发行,为广大党员干部送来了精神食粮,北斗村广大党员倍感振奋,北斗村党总支积极开展征订工作,确保每位党员人手一本。

为确保每名党员都能学习到最新的理论成果,确保困难党员与行动不便党员思想“不掉队”,北斗村党总支专门开展送学上门,为体弱病残的老党员送学帮学,将党的最新精神食粮送到党员之家,增进了老党员对党组织的归属感。

## 十大暖民心行动,让群众生活幸福

星报讯(孔兵 记者 沈娟娟 文/图) 9月4日,合肥市包河区骆岗街道北斗村民政、妇联、老年委、关工委等利用全员核酸采样在国开公馆小区集中开展十大暖民心工程宣传,将党的好政策及时传递到群众中去,此次活动共发出宣传页近1500余张,大大提高了群众知晓率。

十大暖民心行动是:织密就业帮扶“一张网”,弘扬“新徽菜”培育“名徽厨”,让老年人吃好“暖心饭”,健康口腔带来更好“胃口”,安心托幼助解“后顾之忧”,优化配置让群众快乐健身,盘存量扩增量缓解“停车难”,提质扩容打造放心家政,文明菜市烟火气中提颜值,完善服务老有所学有去处。



## “五老”调解队,倾心解民忧

星报讯(刘爱霞 舒宇 记者 马冰璐) 日前,在合肥市南岗镇梁墩村和园小区“五老”调解员阮永太耐心细致的调解劝和下,一场邻里纠纷很快平息。

去年初,为深化新时代“枫桥经验”,推深做实做细落子“我为群众办实事”。南岗镇通过党建引领,镇村两级的正确引导、热情鼓励和组织推动,在全镇6个村招募推荐聘任了8名“五老”义务调解员,创新成立“五老调解天团”。这些“五老”,主要以退休老干部、老党员、老教师、老法律工作者、老退伍军人为主,这些老人有文化、高威望、知政策、懂法律,基层经验丰富,而且在群众中说话公道、办事正派、热心公益,很会做群众思想工作,百姓有口皆碑。

“如何将纠纷化解在基层,隐患消灭在萌芽状态,守护好安全稳定第一道防线,是司法所全部工作的首要任务,然而司法所事多人少,力量薄弱,任务繁重时往往显得手忙脚乱……”南岗司法所相关负责人如此说道,鉴于此,该镇应势而谋,谋定而动,统筹谋划可以进一步发挥退休“五老”资源优势,激发他们熟悉辖区情况,群众基础好、威信高、可信赖,能运用一定的法律知识和技能解决好群众矛盾纠纷的专业特长,恰好又可填补专职人民调解员的一项“空白”。

两年来,“五老调解天团”化解社会矛盾,开展普法宣传,参与共建共治,迸发出旺盛强大的生命力和新气象来。

## 开学第一课,健康始于“齿”

伴随着新学期的到来,合肥市瑶海区“健康口腔进校园”活动正式启动。8月31日,该区和平路社区卫生服务中心工作人员来到合肥市大通路小学,举办了一堂生动有趣的口腔健康知识讲座,开启了“开学第一课”。



在合肥市大通路小学本部,学校健康副校长许柏松及社区卫生服务中心工作人员给同学们做了科普宣传,活动以“健康口腔助成长”为主题,通过开展口腔健康知识讲座向小学生普及口腔健康知识,教授健康技能,倡导健康文明的生活方式。课堂上,口腔医师李莉莉从小学生的思维角度出发,详细讲解了牙齿的构造与作用、什么是龋齿及如何正确刷牙等口腔

保健知识,建议孩子们通过科学饮食、正确刷牙、早防早治等方法预防龋齿,帮助孩子们认识口腔卫生保健的重要性。活动现场,结合如何正确刷牙的模拟演示环节,让同学们认识到了如何护牙爱牙。此次宣讲活动使同学们认识到了口腔健康的重要性,对有效预防儿童龋病发生,促进口腔健康具有积极意义。张鹏程 文/图

### 一句话新闻

为方便群众领取三代社会保障卡,针对高龄独居老人等特殊群众,9月7日,合肥市肥河镇卫乡村社保办本着解民忧、纾民困、暖民心的服务意识,开展了上门送卡服务,提高了群众获得感、幸福感。

卫绍春 记者 马冰璐

为进一步完善党建引领小区治理,构建包河区骆岗街道包河花园社区“全天候零距离”治理服务体系,9月8日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委在该社区党群服务中心为首批正式聘用的五名“红色小管家”颁发聘书。

刘志明 记者 沈娟娟

日前,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队联合胜利路市场监督管理所、街道安检站、建设社区,开展明光北路机电大市场沿线叉车安全专项整治行动,督促市场管理方及经营户严格落实安全生产主体责任,全面杜绝使用“三无”叉车。

姜曼 记者 王珊珊

## 三里庵街道开展公益助力活动

星报讯(冯朝翠 孙雨静 记者 沈娟娟) “99公益日”活动,是由腾讯公益和中国红十字基金会共同发起,响应国家9月5日“中华慈善日”的号召,激励全民“一起捐”的网络公益捐赠活动。为营造浓厚慈善氛围,凝聚慈善力量,传递社会正能量,推动新时代慈善事业的高质量发展,9月7日~9日,合肥市蜀山区三里庵街道联合安徽实践家文教慈善基金会为社区公益服务项目开展“凝聚每一份爱 点亮每一颗星”公益助力活动。

本次活动采取线上、线下相结合的方式开展,发动社会各界热心人士关注慈善、了解慈善、支持慈善。活动中,实践家社工和志愿者热情地向居民普及“中华慈善日”的相关知识,向周围社区居民发放“公益助力·长治久‘庵’”宣传单页进行宣传工作,介绍三里庵街道社区的楼栋自治类、文明巡查类、环境保护类、为老服务类、儿童服务类、便民服务类等公益服务项目,并鼓励居民积极讲述身边的慈善故事,调动居民参与慈善事业的积极性,零距离感受慈善力量,唤起更多的公益之心。

积极参与、支持慈善,传播慈善理念,弘扬慈善文化,为慈善事业增光添彩,从你我做起,将爱心之花种在心中,让慈善之花开满人间,使更多的人感受到温暖与慈善力量,营造人人行善、人人献爱心的和谐社会氛围。

## 骆岗社区暖民心、促就业

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为满足辖区居民对各类就业政策和信息的需求,促进辖区居民“家门口”就业创业,推动暖民心行动开展,近日,合肥市包河区骆岗社区社保部门、民生办、企退、工会、妇联等部门联合社区新时代文明实践站开展社区“三公里”就业圈宣传活动。

活动中,志愿者们面对面向居民介绍暖民心行动之一的就业促进行动,引导居民用手机扫描对应的小程序二维码,登录客户端填写个人信息,方便居民在线浏览岗位发布情况,查看心仪岗位的详细信息。

就业是民生之本。此次宣传活动的开展,有助于加速“三公里就业服务圈”提质增效,通过把岗位和政策送到居民家门口,为企业和求职者搭建一个互通的桥梁,让小“平台”发挥大“智慧”,让更多企业和求职者了解政策、熟悉政策、享受政策,更好地促进就业创业。

## 胜利社区建设家门口服务站

为满足辖区居民群众的精神文化需求,近日,合肥市瑶海区长淮街道胜利社区党委紧紧围绕基层党建、文体活动、协商自治三个方面,按照百姓需求,打造家门口服务站。在服务站启用仪式上,社区党委从就业促进、老有所学等五个方面,对党的十九大以来社区的各项发展成果进行了展示,吸引了参加活动的小区业主纷纷驻足观看。王小迪